



Это всё, что сообщала своим пользователям русскоязычная Википедия вчера, 10 июля

## Русская Википедия не работала целые сутки

Интернет-проект протестовал против рассматриваемых в Госдуме поправок к законопроекту

Владимир АНДРЕЕВ

Вчера, при наборе в поисковике Яндекс, допустим, фразы «Госдума РФ — Википедия» на экране вместо привычной страницы интернет-энциклопедии появлялась злобная картинка. Перечёркнутая чёрной полоской надпись «Википедия» и короткое сообщение для пользователей. «Сегодня сообщество Википедии протестует против введения цензуры, опасной для свободных знаний, открытой для всего человечества. Мы просим у вас поддержки в противодействии этому законопроекту». Ресурс отключился в ночь на вторник.

Претензии к Интернету возникли не вчера. Молодёжь и детишки черпают из Сети руководство к «правильному самоубийству», к изготовлению адских машинок и наркотической «дури». Выкладывают на сайтах зверские избиения сверстников. Во вторник, 10 июля, в Госдуме РФ обсуждался проект закона «О внесении изменений в ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и отдельные законодательные акты РФ». Модераторы Википедии опасаются, что поправки дадут простор для цензуры, и «с водой будет выплеснуто дитя». По новому закону, если на сайте обнаружится нелицензионное содержание, то владелец ресурса должен будет «убить» его в течение суток, а если нет — то это сделала хостинг-провайдер. Государство начнёт формировать списки запрещённых сайтов и IP-адресов, которые позволят надзорным органам (допустим, Роскомнадзору) сортировать и прикрывать «неудобные» сайты.

Глава Минкомсвязи РФ Николай Никифоров не поддержал протестную акцию Википедии. Но признал, что есть проблемы с механизмом реализации предложений новых поправок, и что их необходимо доработать.

P.S. Мобильный сайт Википедии продолжал работать в обычном режиме.

## На подмогу

Уральские волонтеры едут на Кубань

Сергей АВДЕЕВ

В Екатеринбурге собирают гуманитарную помощь и набирают волонтеров для участия в восстановительных работах в Краснодарском крае, пострадавшем от наводнения.

Как сообщил сегодня информцентр «ИТАР-ТАСС Урал» член штаба по оказанию помощи пострадавшим на Кубани Владимир Машков, в зоне бедствия уже сейчас находятся около 200 волонтеров из разных регионов России. В Екатеринбурге также собирают группу добровольцев для помощи пострадавшим.

«В зоне наводнения сейчас остро необходимы медикаменты для вакцинации населения. Нужны юристы — чтобы помочь людям восстановить утраченные документы. Ну и, естественно, пострадавшим нужна психологическая помощь», — сказал Владимир Машков.

### КОММЕНТАРИИ

**Сергей ТУШИН**, начальник информационно-аналитического департамента администрации Екатеринбурга:

«Я лично не заметил какого-либо протеста со стороны Википедии. Не почувствовал его на себе, потому что у меня есть другие совершенно достоверные и проверенные источники для получения необходимой справочной информации. Один из источников (и далеко не единственный) — Большая советская энциклопедия. Дома она у меня на книжной полке, а на работе — закананная в I-Pad. Там достоверные проверенные данные, которым я могу доверять».

**Георгий ПЕРСКИЙ**, заместитель председателя Законодательного собрания Свердловской области, блогер:

«Ситуация непростая. Серьезную озабоченность вызывает негативный контент, который легко доступен для несовершеннолетних пользователей сайтов и неуравновешенных или больных личностей, скажем, педофилов. И это несёт угрозу обществу. Думаю, фильтры здесь нужны, но только ставить их надо крайне осторожно и только по делу, всё должно находиться под общественным контролем. Речь ведь не идёт о закрытии Википедии. Свобода должна быть, но она не должна превращаться в хаос. Думаю, что поправки в законопроект всё-таки придут, только, может быть, не в том виде, какими они были изначально».

### ВАЖНО

Википедия — это бесплатная электронная энциклопедия, которая создаётся пользователями Сети, а потом редактируется специалистами отрасли. Она принадлежит некоммерческой благотворительной организации «The Wikimedia Foundation», которая располагается во Флориде, США. Сайт был передан фонду основателем энциклопедии Джимми Уэйлом, который начал работать над Википедией 20 июня 2003 года.

# Дела сердечные

В Областной детской клинической больнице №1 после ремонта открылось отделение детской кардиологии

Александр ЛИТВИНОВ

В рамках региональной программы модернизации здравоохранения в больнице появилось современное дорогостоящее оборудование, которое сделает лечение детей более доступным и безопасным.

Вчера областной министр здравоохранения Аркадий Белявский посетил новое отделение детской кардиологии. В нём будут лечиться дети с врождёнными пороками сердца, сложными нарушениями ритма и хроническими сердечными заболеваниями. По словам заведующей отделением Дарьи Андреевой, одновременно здесь могут находиться до двадцати детей в возрасте от одного года до 15-17 лет. Будет проводиться подбор необходимой терапии, подготовка к оперативному вмешательству и дальнейшее постоперационное выхаживание.

Сейчас в отделении уже лечатся первые пациенты. При этом, что работа по заполнению штата специалистами ещё продолжится. Конечно, нельзя сказать, что раньше в нашей области не было возможности лечить подобные болезни. Однако главным плюсом является открытие отделения именно в таком крупном многопрофильном учреждении, как Областная детская клиническая больница. Ведь все вспомогательные и диагностические службы будут работать в комплексе с кардиологами. Необходимые процедуры будут назначаться быстрее, скорее наступит и выздоровление маленьких пациентов.

Кроме этого, в больнице открылся кабинет компьютерной томографии для детей. Недавно в нём появился новый томограф, приобретённый благодаря всё той же областной программе модернизации здравоохранения.



Александр ЗАЙЦЕВ

Этот аппарат стал четвертым в Свердловской области — кроме него есть ещё два в Екатеринбурге и один — в Нижнем Тагиле. Как рассказала «ОГ» начальник отдела лучевой диагностики Ольга Карташова, этот самый современный томограф позволяет менее чем за полсекунды получить 64 компьютерных среза — наиболее точную информацию о состоянии всех типов тканей и костей. Самыми распространёнными являются исследования головы, грудной клетки, брюшной полости, позвоночника, таза. Раньше некоторые томографы за тот же период времени делали только один срез. Таким образом, с введением нового аппарата значительно снижается рентгеновская лучевая нагрузка. Учитывая, что речь идёт о маленьких детях, это свойство оборудования особенно ценно.

Этот двухмесячный малыш стал одним из первых пациентов кабинета компьютерной томографии ОДКБ №1

## «Задраить люки-3»

Прокуратура Свердловской области подводит итоги проверок детских площадок и открытых колодцев

Ирина ОШУРКОВА

Сотрудники надзорного ведомства выявили более 250 нарушений, связанных с ненадлежащим благоустройством, опасными металлическими конструкциями во дворах, содержанием подземных инженерных сетей. Чтобы всё привести в порядок, пришлось внести 71 представление, объявить 47 предупреждений, возбудить семь административных дел, в суды направить 19 исковых заявлений. И это не считая ещё нескольких десятков исков, которые уже были рассмотрены ранее или находятся на рассмотрении сейчас.

Напомним, что тотальная проверка детских и спортивных площадок началась ещё в феврале этого года после двух детских смертей (в петле самодельных качелей и под упавшими футбольными воротами). В мае, после того как ещё двое детей погибли, провалившись в незакрытые канализационные люки, стартовала акция по всеобщему сбору информации об открытых колодцах. К последней, чтобы расшевелить чиновников, коммунальщиков и жильцов опасных дворов, присоединилась и «Областная газета». Теперь прокуратура подводит итоги.

Так, на футбольных кортах и стадионе, расположенных в Екатеринбурге по адресам Авиационная, 59, Агрономическая, 29, Санаторная, 24, обнаружили ворота, не закреплённые должным образом (в одном из случаев специалисты стали свидетелями того, как одна из перекладин ворот рухнула от несильного порыва ветра). Как уверяет надзорное ведомство, сейчас «спортивные конструкции приведены в безопасное для эксплуатации состояние». Аналогичные нарушения выявлены в Нижней Туре, Полевском, Кушве.

Мы уже писали, что одна из серьёзных причин, почему такие опасные площадки вообще существуют, в том, что очень многие из них никому не принадлежат. У них нет хозяина, нет ответственного лица, некому следить за их устойчивостью, сохранностью креплений, высвять, как там края у качелей. Поэтому сейчас по требованию территориальных прокуроров местные администра-

ции должны выявить неисправное оборудование — самовольно установленное, непригодное к эксплуатации и передать всё бесхозное имущество на баланс муниципалитетов, чтобы в случае чего было с кого спросить. При этом раскладке нитеные площадки должны быть снесены. Что и произошло с несколькими сотнями детских городков: за прошедшее время было демонтировано 540 конструкций, которые были опасны для жизни и здоровья детей.

Что касается открытых люков, то из 550 проверенных объектов инженерно-коммунальной инфраструктуры более 180 содержатся с нарушениями. Это значит, что как минимум в 180 местах снова может случиться трагедия. По всем случаям прокуроры тоже внесли представления, то есть организации-хозяйки (среди них ЕМУП «Водоканал», МУП «Екатеринбургэнерго», МУП «Реж-Водоканал» и другие) обязаны их закрыть.

Но самое страшное, что открытые технологические колодцы нашли на территории школ и детских садов. Например, в сёлах Тыгиши и Бараба Богдановичского

### ЗНАЙ НАШИХ!

Коллектив редакции поздравляет своих коллег — Ирину Ошуркову, Сергея Авдеева и Сергея Плотнокова. Серия публикаций этих авторов вышла в финал всероссийского конкурса «Власть народная».

Напомним, в мае этого года «Областная газета» решила начать специальную акцию под названием «Задраить люки!» Наши журналисты переоделись в рабочую одежду и выходили «в поле», чтобы собственноручно закрыть обнаруженные открытые колодцы. Серия этих публикаций вызвала живой отклик у читателей, не оставила её без внимания и редколлегия всероссийского конкурса. Репортаж был отмечен в номинации «материалы об общественной безопасности». Хочется добавить, что всего на конкурс прислано 238 журналистских работ со всей России. Ещё две с половиной недели продлится работа редколлегии, после чего в начале августа состоятся заключительные мероприятия в Смоленске, где пройдёт и celebration победителей.

района на школьных дворах канализационные люки были закрыты деревянными досками, которые без труда можно было сдвинуть. Директоров образовательных учреждений обязали всё исправить. Как передаёт областная прокуратура, в Тыгише нарушения устранены, в Барабе — заказали крышки для люков, а сами колодцы пока оцепили, чтобы ни один ребёнок подойти не смог.

### ФОТОФАКТ



Владимир АНДРЕЕВ

Уже несколько дней прямо напротив окон администрации Екатеринбурга рабочие возводят стеклянный десятиэтажный дом, по форме близкий к кубу. В мэрии говорят: это мобильный офис «электронного правительства». Правительство «в кубе» начнет работу 12 июля, в день официального открытия Уральской международной выставки и форума промышленности и инноваций «Иннопром-2012». По замыслу создателей этой временки, каждый желающий сможет зайти внутрь и получить код активации личного кабинета (или заказать госуслугу). Рядом будут специалисты портала, и помогут, если что станет непонятно. Виртуальные чиновники «за стеклом» на площади 1905 года будут в доступе с десяти утра до десяти вечера. По ночам стеклянное сооружение получит интересную подсветку. «Застеколышки» завершат работу 15 июля, в последний день Иннопрома. «Куб» на площади 1905 года — наглядная иллюстрация слогана Единого портала госуслуг: «Госуслуги прозрачны как никогда». Из Екатеринбурга прозрачная агитка двинется в Новосибирск

## Водителю автомобиля экс-губернатора Александра Мишарина вынесли приговор

Вчера в Кушвинском районном суде водитель автохозяйства областного правительства Дмитрий Черкасов был признан виновным в аварии, случившейся 1 декабря прошлого года на 206-м километре трассы Екатеринбург-Серов. Ему назначено наказание в виде двух лет лишения свободы (условно).

Ранее Дмитрий Черкасов уже признал свою вину за ДТП, в результате которого он и глава региона получили тяжёлые травмы, а водитель «Волги» Юрий Дружинин скончался на месте. Следствие установило, что «Мерседес» главы региона с Черкасовым за рулём, превысив скорость до 117 километров в час, догнал полицейскую машину сопровождения «ауди», столкнулся с ней по касательной и, вылетев на встречную полосу, врезался в «Волгу».

Дело рассматривалось в особом, упрощённом режиме. Это предполагает, что материалы следствия не исследуются в суде заново, свидетели не опрашиваются, а наказание для раскаявшегося подсудимого не может превышать двух третей максимального срока. В связи с этим обвинитель запросил в суде для Черкасова наказания в виде двух лет лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении.

В судебное заседание 32-летний Дмитрий Черкасов прибыл на катяльках: он всё ещё проходит курс реабилитации после той аварии, и каждый день вынужден посещать врачей. Другой пострадавший в том ДТП — экс-губернатор Свердловской области Александр Мишарин — не смог лично явиться в суд. Судья зачитала его письмо, в котором Александр Мишарин просит суд не назначать Дмитрию Черкасову наказания, связанного с реальным лишением свободы.

Кстати, и дочь погибшего Юрия Дружинина Наталья Дудорова попросила судью ограничить условным наказанием для подсудимого. Она отметила, что у Черкасова двое детей, и она не хотела бы лишать их отца. Кроме того, сам Черкасов ещё раз попросил прощения у семьи погибшего, а моральный ущерб членам семьи уже был выплачен ранее.

Учитывая всё это, а также положительные характеристики Д. Черкасова и предстоящую ему очередную операцию, суд вынес обвиняемому приговор: два года лишения свободы условно с испытательным сроком два года. Он также лишён водительских прав сроком на три года.

## Полицейские снимали порно прямо в участке

Двое сотрудников Туринского ОВД уволены из полиции за то, что снимали непристойные видеоролики прямо в своём отделении. Главными героями порнухи, как сообщает пресс-служба ГУ МВД по Свердловской области, вынуждены выступили пьяные задержанные.

Находясь на службе, полицейские сняли на видео своих мобильных телефонов полностью обнажённого гражданина, а также имитацию полового акта между двумя пьяными мужчинами, находившимися в камере для задержанных. Свою съёмку эти «режиссёры» сопроводили глумливыми комментариями. А потом эта «клубничка» стала достоянием общественности.

«Узнав об этом гнусном поступке, начальник регионального полицейского главка Михаил Бородин назначил служебную проверку и направил в Туринский отдел управления собственной безопасности полковника полиции Петра Авсюкова и начальника управления по работе с личным составом генерал-майора внутренней службы Виктора Бердникова», — сообщил руководитель пресс-службы полицейского главка Валерий Горелых.

Михаил Бородин потребовал немедленно уволить из органов внутренних дел причастных к этим позорным съёмкам лейтенанта полиции Виталия Пелевина и сержанта полиции Алексея Решетова. Кроме того, по итогам служебной проверки к строгой дисциплинарной ответственности наверняка будет привлечён весь руководящий состав Туринского ОВД. Пресс-служба уже прилагает список потенциально виновных в этом безобразии 12 офицеров — начиная от начальника отдела до оперативных дежурных.

Сергей АВДЕЕВ

## Профессию «Испытатель танков» включили в общероссийский классификатор

Свою просьбу водитель-испытатель танков с Уралвагонзавода Олег Домрачев высказал во время майского визита Президента РФ Владимира Путина в Нижний Тагил. Суть вопроса: испытатели есть, ими гордится предприятие, а профессии как таковой в официальном классификаторе не значится. И это редкое трудовое сословие не имело прав и привилегий, связанных с особенностями производственного процесса и тяжёлыми условиями труда.

Уже в середине июня вышел приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии. «Узаконивший» профессии «Водитель-испытатель боевых и специальных машин» и «Испытатель вооружения боевых и специальных машин». Они теперь включены в Общероссийский классификатор профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОКПДТР).

«Новость очень хорошая, — прокомментировал Олег Домрачев. — Потому что после стольких лет «невесомости» мы стали легитимны. Теперь мы сможем привлекать молодых специалистов — им будет гарантирована защита государства».

Рабочий-тагилчанин, таким образом, помог не только «своим» и УВЗ, но и многим коллегам-испытателям из других уральских предприятий — таких, как Уралтрансмаш (производит и испытывает образцы боевой техники типа МСТА-С), Курганский машиностроительный завод (боевые машины пехоты БМП).

Владимир АНДРЕЕВ